

## BULETIN DE AVERTIZARE

Nr. 33 din 20 iunie 2022

Pentru prevenirea și combaterea organismelor dăunătoare: **MANĂ** - *Peronospora destructor* și **TRIPȘI** - *Trips spp.*, se recomandă efectuarea tratamentului fitosanitar la cultura de **CEAPĂ**, cu produse de protecție a plantelor omologate:

1. **ALIETTE 80 WG 2,0 kg/ha + LASER 240 SC 0,04%** sau
2. **INFINITO 687,5 SC 1,4 l/ha + MAVRIK 2 F (EVURE) 0,05%** sau
3. **ORTIVA TOP 1,0 l/ha + MOSPILAN 20 SG (KRIMA 20 SG) 0,2 kg/ha** sau

*alte produse pentru protecție a plantelor omologate, pentru a fi utilizate pe teritoriul României.*

### **Perioada optimă de tratament: 21 - 24 iunie 2022**

Pentru aderența soluției pe plante, în aceasta se va adăuga un adjuvant.

Produsul ORTIVA TOP combate și organismele dăunătoare alternarioză, rugină și pătarea cafenie.

Insecticidul se va adăuga în soluția cu fungicid, doar dacă există tripși pe plante.

Se va respecta timpul de pauză al pesticidelor utilizate (perioada care trebuie să treacă de la aplicarea pesticidului până la recoltarea culturii).

<i>Nr. crt.</i>	<i>Produsul de protecție a plantelor</i>	<i>Timp de pauză Nr. zile</i>
1.	Infinito 687,5 SC, Laser 240 SC, Mavrik 2 F (Evure)	7
2.	Aliette 80 WG, Ortiva Top, Mospilan 20 SG (Krima 20 SG)	14

### Alte recomandări:

Înainte de utilizarea produselor de protecție a plantelor, citiți cu atenție prospectul acestora!

Verificați, cu mare atenție, recomandările cu privire la compatibilitatea produselor atunci când intenționați să aplicați amestecuri de produse de protecție a plantelor!

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător!

Ambalajele din carton provenite de la produsele de protecție a plantelor (p.p.p.) se vor plia, iar cele din material plastic se vor clăti obligatoriu de 3 ori, cu folosirea apei rezultate în rezervorul mașinii de tratat. Acestea se vor depozita în magazine până când se vor preda unei societăți autorizate să colecteze ambalaje de pesticide sau se pot preda și în campaniile "SCAPA de ambalaje" – [www.aiprom.ro](http://www.aiprom.ro).

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produse pentru protecție a plantelor, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr. 383/2013 a apiculturii, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/1991 al ACA din România, Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 15b/3404/1991 al Dep. pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse pentru protecție a plantelor).

Respectați prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare pentru Siguranța Alimentelor nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare.

Coordonator Oficiul Fitosanitar Sibiu  
Cons. sup. Lucian Emil ROGOS



Responsabil Prognoză și Avertizare  
Cons. sup. Ana TIMAR

